

# Magyar Orvosi Kamara Fogorvosok Területi Szervezete

Székhely: 1068 Budapest, Szondi u. 100.  
Postacím: 1398 Budapest 62., Pf.: 581.  
Telefon: +36-1-353-2188  
E-mail: [kamara@fogorvos.hu](mailto:kamara@fogorvos.hu)



Iktasz: VII/309-7/2024

**Orbán Viktor**  
*miniszterelnök*  
**Magyarország Kormánya**

**Dr. Pintér Sándor**  
*belügyminiszter*  
**Belügyminisztérium**

**Dr. Takács Péter**  
*egészségügyi államtitkár*  
**Belügyminisztérium**  
**Egészségügyi Államtitkárság**

**Tisztelt Miniszterelnök Úr!**  
**Tisztelt Miniszter Úr!**  
**Tisztelt Államtitkár Úr!**

2024. decemberének közepén járunk, és mára világossá vált számunkra, hogy a tavasszal megkezdett tárgyalásaink, amelyeket az iskolafogorvosok és a szakellátó fogorvosok helyzetének érdekében folytattunk, zátonyra futottak.

Bevallom, a Magyar Orvosi Kamara Fogorvosok Területi Szervezetének vezetőjeként némiképp értetlenül állok a dolog előtt.

- Tényekkel támasztottuk alá, hogy szakmánk e két csoportja milyen méltánytalanul alulértékelt és hátrányosan megkülönböztetett az amúgy is alulfinanszírozott NEAK szerződött fogorvosi ellátáson belül.
- Ismertettük a számszerű tényeket, hogy az elmúlt években milyen alacsony számra csökkent ezen kollégák száma, a szakszolgálatok ellátása ellehetetlenült, a várólisták – ha vannak – hosszú évekre nyúlnak. Nincs utánpótlás, ezen ellátókat ugyanis semmilyen támogatási lehetőség nem vonzza, és ma már nem is tartja a pályán. Habár részleteiben kidolgozott jelentésünk erre felhívta az ágazatvezetés figyelmét, érdemben mégsem történt semmi.
- Július 23-án azt az ígéretet kaptuk, hogy augusztus 2-ig megkapjuk véleményezésre a kodifikált rendelet-tervezetet. Nem kaptuk meg. Azóta háromszor írtunk levelet az Államtitkárságnak, választ nem kaptunk, majd a december 2-i Alapellátási Munkacsoporti ülésen azt a tájékoztatást kaptuk, hogy a kodifikáció megtörtént, reménykedtünk, hogy a „téli salátában” lesz benne e két csoport ügyének méltó rendezése. A társadalmi egyeztetésre megküldött anyag azonban nem tartalmazza azt.
- Mindeközben a jövőre tervezett költségvetésben 4,5 milliárd forintot vontak el a fogászati kasszától (tehát a kívánt forrás benne volt a rendszerben).

**Tisztelt Miniszterelnök Úr!**  
**Tisztelt Miniszter Úr!**  
**Tisztelt Államtitkár Úr!**

A helyzet katasztrófával fenyeget. A probléma-vezérelt tájékoztatást megtettük. A szükséges adatokat bizonyíték-alapúan kidolgoztuk.

2024-ben Magyarország a maxillofaciális régiós rákok megbetegedési és halálozási statisztikájában Európában harmadik, a világon nyolcadik helyen áll. Évente több, mint 3000 új betegséget diagnosztizálunk, ezek közül 1700-at későn, ők rettenetes szenvedések után biztosan meghalnak. Mert a betegutak progresszivitási szintjéből hiányoznak a kompetens szakellátók, és mert a gyermekkori prevenciót ellátó iskola fogászat terhelése emberfeletti, ezáltal a prevenció tudatosság nem épül be a lakosságba, később sem érzik fontosnak az emberek ennek jelentőségét.

Amikor valaki egy diagnosztizált és gyógyított vastagbélrák után lábadozik, a teste oldalára kivezetett sztóma zsákja a ruha alatt eltakarható.

Amikor az emlőrákos masztektómia után rehabilitálódik egy páciens, testi defektusa helyreállító plasztikával, vagy speciális fehérneművel észrevétlenné tehető.

Az ő társadalmi visszaintegrálódásuk, szociális rehabilitációjuk megoldott.

De a fejnyak régió csonkolása a páciens élete végéig hordozott stigma. Az alábbi képek tulajdonosai mind „gyógyult” maxillofaciális betegek. Szem nélkül (mert az arcüreg rákja megtámadta a szemet), orr nélkül (mert a szájüreg rákja megtámadta az orrüreget), vagy állcsont nélkül, mert a nyelvgyök rákja ráterjedt az állcsontra is.

Ők így élnek közöttünk... Ijesztő külsővel, törött lélekkel, sérülten.

**Segítsenek, hogy redukálni tudjuk ezeket a számokat, adják meg a lehetőséget az ellátórendszer megbecsülésére, ezáltal biztosítva minőségi életet pácienseink számára!**



Budapest, 2024. december 16.

Tisztelettel:



Dr. Linninger Mercedes  
elnök